

哈尔滨重点城建工程全部复工

本报讯(记者邢汉夫)25日,省百大项目——城乡路高架体系安阳路支线桥项目正式复工建设,至此,哈尔滨地铁2、3号线在建项目、东二环高架、安阳路高架、三棵树跨线桥、机场第二通道、玉泉固废综合处理园区垃圾焚烧发电项目等一大批重点城建项目已全部复工。

机械轰鸣、工程车来回穿梭,在城乡路高架体系安阳路支线桥项目施工现场一派繁忙景象。记者注意到,为减少人员聚集,该项目将安阳路分割成两区段施工,实行全封闭管理,每区段设置一个固定出入口,专人管理。土方开挖的

挖掘机、平整场地的装载机、桩基施工的钻机、倒运钢筋笼和钢筋的吊车等设备及操作人员已全部进场。

“结合疫情防控,施工现场全封闭管理,严格落实出入人员登记、强化门禁管理,实施全员佩戴口罩、每天两次测量体温等各项防疫工作。工人用餐采用集中管理,严控用餐安全,并分餐进食,避免人员聚集。”该项目三标段副经理王来福告诉记者,按计划,安阳路支线桥计划5月中旬完成桩基础工程,8月底竣工通车。届时将有效改善西二环康安路段交通拥堵状况。

据了解,为加速推进哈市重点城建项目开复工,哈市住建局出台了《关于

精准施策支持建筑业企业复工复产有关事宜的通知》,通过推行“线上审批+容缺办理”模式、资质和行政许可延期申请办理等方式,全面助推城建重点工程复工复产。

同时,哈市开展工地用工需求摸查,及时发布用工需求信息,做好农民工返岗复工对接服务,主动联系疫情低风险地区招工,分类指导返岗农民工等相关疫情防控工作,借鉴先进城市成功经验,帮助企业采用“点对点”“门对门”包车直达等方式,最大限度地减少农民工返岗的风险。

“一企一员”包保 推动文旅行业复工

本报26日讯(记者樊金钢)记者从26日召开的哈尔滨市政府党组会上获悉,哈尔滨市实行“一企一员”的“手拉手”包保措施,有效推进文旅行业复苏发展,文旅消费日趋回暖。

据介绍,哈尔滨市文化旅游部门积极推进行业复工复产。坚持一手抓防疫、一手抓经济,制定下发复工指南,实行“一企一员”的“手拉手”包保措施,帮助企业做好分期分批恢复营业工作。自3月14日亚布力滑雪旅游度假区率先复工至今,禹舜美术馆、道外中华巴洛克历史文化街区、哈尔滨极地馆、融创雪世界、中央大街欧陆风情旅游区;黑龙江亚布力阳光度假村有限公司、哈尔滨体育学院滑雪基地(帽儿山高山滑雪场)等景区陆续复工。目前,哈市已有黑龙江省博物馆、黑龙江民族博物馆、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆、哈尔滨市博物馆、东北烈士纪念馆、革命领袖视察黑龙江纪念馆、安重根义士纪念馆、

人民音乐家郑律成纪念馆、朝鲜族民俗博物馆、哈尔滨群艺馆、哈尔滨市图书馆、阿城区图书馆12家文博图场馆开放,10家旅行社复工。

据了解,哈尔滨市文化旅游部门梳理了国家、省、市支持中小文旅企业政策,指导帮助企业用足用好。现已有140余家旅行社暂退质保金2069万元,为331家网吧申请网络服务费减免。积极协助企业争取金融支持,向省文旅厅报送有融资需求文旅企业194户,融资总规模19.26亿元。在省文旅厅推出第一批“文旅纾困贷”专项担保业务中,已有6家企业通过网贷审核。

哈市将以“五一”前的“丁香节”为起点,至“十一”后五花山赏秋节止,开展“迷人的哈夏”系列活动。支持文旅企业重新整合产品线路,适应游客疫后心理需求变化,推出个性化主题游产品,创新夜间娱乐体验品牌,加大力度刺激文旅消费复苏。

高频消杀 电梯限乘 写字楼复工“硬核”防疫



写字楼内一公司实行员工错位办公。



一企业员工进门后再次接受扫码、测温。



大厦保洁人员进行消杀。

电梯、大堂通道等重点区域进行消杀,“2月底复工后,我们进一步加强公共空间消毒,一楼大厅、电梯、楼梯间等区域消毒不留死角。制定了严格的消杀方案,早中晚各消毒一次,中间不定期消毒,保障工作环境安全。”王雪宏说,根据楼内企业复工进度,物业针对复工企业推行错峰上班,避免造成人员进出聚集。与此同时,对大楼实行封闭式管理,快递、外卖一律不准进入,并通过设置快递存取点,由专人值守,保障快递物品安全。

严防聚集“电梯限乘3人一梯”

3月24日上午,记者来到南岗区长江国际大厦一楼大厅入口看到,这里设置了一处检测台,工作人员正在对所有进入大厦内的人员进行测温登记,“楼内共有57家企业,目前,六成企业已经复工,一天有200多人进出,早晚高峰期就有100余人。”该大厦物业经理王雪宏告诉记者,他们在早晚高峰安排专人引导秩序,让大家保持1米以上间距,保障高峰期人流畅通。

记者注意到在电梯口也设有专人值守,防止出现聚集。“电梯间人员往来密集,空气不易流通,以前电梯可以乘坐10人,疫情防控期间,为了避免人员扎堆,现在电梯只允许乘坐3人。”王雪宏说。在大厅内,保洁人员正拿着消毒设备对

电梯、大堂通道等重点区域进行消杀,“2月底复工后,我们进一步加强公共空间消毒,一楼大厅、电梯、楼梯间等区域消毒不留死角。制定了严格的消杀方案,早中晚各消毒一次,中间不定期消毒,保障工作环境安全。”王雪宏说,根据楼内企业复工进度,物业针对复工企业推行错峰上班,避免造成人员进出聚集。与此同时,对大楼实行封闭式管理,快递、外卖一律不准进入,并通过设置快递存取点,由专人值守,保障快递物品安全。

错开工位保持1米距离

除了进入大厦内需要扫描“龙江健康码”并接受测温登记外,复工企业的防疫措施同样到位。

在位于长江国际大厦8楼的新东方前途出国咨询有限公司,记者看到在公司入口处,专门设置了一个工作桌,摆放着消毒液、免洗洗手液等防疫物资,供员工取用,所有人员进门后需要再次接受扫码、测温后方能进入。

进入公司,偌大的办公室里,多名员工佩戴口罩分散而坐,各自忙碌。“我们上周在网上申报了复工承诺书后,随即正式复工。”该公司行政主管张文惠告诉记者,公司共有69名员工,目前有

20名员工到岗办公,出于疫情防控需要,公司安排员工错开工位,互相间隔1米以上,公司还专门设置了隔离室,以防出现体温异常情况,紧急处理时备用。

在位于该大厦10楼的东盛金属材料有限公司,记者看到前台摆放着一次性的手套、酒精等消杀物品。“您好,请测体温并登记。”这意味着,在公司上班的人每天要经过二次测量体温。

部门、姓名、第一次测温时间、体温、第二次测温时间……登记册上面详细记录着人员进出和体温情况,“我们公司有些人有外出的需求,我们都进行登记,每进出一次都要测量体温,为的就是防范一切病毒传播的机会。”该公司行政负责人邹双胜告诉记者。

在该公司记者看到,两侧的电视循环播放防疫宣传片,工区内员工也保持1米以上的办公距离。“我们严格执行各项消毒防疫要求,所有员工均为‘龙江健康码’绿码人员,且全程戴口罩上岗,并做好每日健康登记。”邹双胜告诉记者。

暖企政策增强信心

为减少疫情对小微企业的冲击,国

家、省、市相继出台了疫情期间助力企业发展及稳定经济运行的减免、支持政策,增强企业发展信心。

孙建是长江国际大厦第一批复工复产的商户,“得知大厦2月底复工后,我就马上提交了资料申请,得到批复后赶紧开业,疫情冲击虽大,但我们必须积极面对才会有出路。”孙建告诉记者。

孙建从事红酒销售,因疫情生意受到不少影响,为此他及时调整思路,春节期间和员工一直通过微信在线上平台进行产品宣传,不断扩大线上销量。“近期省、市相继出台了疫情期间惠企的相关政策,特别是在税费及租金等方面,符合相关条件会有一定减免,这无疑为企业注入了强心剂。我相信疫情过后,市场会像以前一样繁荣。”孙建对未来经营充满信心。

新东方前途出国咨询有限公司受疫情影响较大。“为了帮助企业缓解发展压力,省、市政府出台了涉及租金减免和税费降低缓缴等方面的服务政策。”该公司行政主管张文惠告诉记者,目前,经与业主协商,给予企业1个半月的租金减免,至少可以帮助企业节省13万元,减轻企业压力。

园林绿化春整有序推进

本报讯(记者李天池)记者从哈尔滨市城管局园林办获悉,自3月中旬开始,哈市全面启动园林绿化春季整治工作。根据哈市当前气候情况,目前主要开展了树木修剪、绿地清理、设施维修等工作。

据了解,尽管今年有疫情影响,但各

城区园林部门已提前做好应急对策,分散作业,配备必要防护设备,确保疫情防控到位,按照春整任务安排计划,有序推进各项春整开展。截至目前,全市共修剪树木6700余株,清理绿地15万平方米,清洗园林小品344件,清洗栅栏1.2万米。

垃圾堆集中清理行动启动

本报讯(记者李天池)记者日前从哈尔滨市城管局获悉,作为春季环境整治的重要内容,全市城管环卫部门开始对冬日积雪融化后残存在城市死角的垃圾堆展开集中清理清运。

据介绍,哈市环卫部门在对背街背巷、无排水地区以及居民庭院积存的残冰污雪堆进行清除的同时,将着重解决残冰

污雪消融残留的垃圾堆的问题。为此,全市环卫部门将重点清除街路、庭院、无排水地区积存的装残堆、垃圾堆、炉灰堆,做到干净整洁无遗漏,使城区环境焕然一新。

哈市城管局提醒广大市民,如果发现城区存在垃圾堆积存的现象可以拨打城管热线12319反映情况,相关部门将迅速到场进行清理。



南岗区清扫保洁一大队工人在清理文昌街街路两侧公共设施。

本报记者 荆天旭摄

快递员陈宏伟:每天奔走送件14小时

□文/摄 本报记者 韩丽平

“我现在没在单位,邮件你能帮我送来吗?”“我刚出门,麻烦你晚点再送一次吧。”……自疫情发生以来,中国邮政集团平房区分公司哈南投递支局快递员陈宏伟就变得异常忙碌,跨区域送件、一个邮件送多次、长时间等待接件等问题的出现,无形中增加了他的工作强度,但是陈宏伟毫无怨言,一直坚守在投递一线,没休息过一天。

6时20分到岗,上岗前测体温、消毒、接件、卸车、分件、过数录入、将邮件装车、配送……这是陈宏伟每天的工作流程。

8时30分,陈宏伟到达了当天第一个

配送点。

“你好,邮政包裹到了,我在公司门前,请出来取件。”为了避免取件客户集中进出,陈宏伟采取了分批打电话通知取件的派送方式。虽然这种方式相对安全,但也延长了陈宏伟配送时间,原本十几分钟就能派完邮件,现在却足足用了半个小时。

“当天分的邮件,我们都要当天配送完毕,所以派件耽误的时间就要通过延长自己工作时间来调剂。”陈宏伟说,只要每个邮件都能安全交到客户手中,即便下班晚点也没关系。

陈宏伟在配送。

战“疫”有我



“哈尔滨社保通”在家直通 社保窗口49项业务

本报讯(记者李健)记者从哈尔滨市社保局获悉,日前,该局再次发力网上服务,在“哈尔滨社保”微信公众号中新增推出“哈尔滨社保通”功能。目前,“哈尔滨社保通”已开通49项社保业务,其中,企业职工养老保险27项、失业保险20项、工伤保险2项。

疫情防控时期,市社保局倡议市民使用“哈尔滨社保通”、黑龙江省人力资源和社会保障网上服务大厅、“龙江人社”APP、“哈尔滨智慧人社”APP等在线服务渠道办理业务。市民可通过“哈尔滨社保”微信公众号下方的“我的服务”进入“哈尔滨社保通”,了解具体操作方式、获取操作教程。

格主要为33元、39元、79元三个档次。如果逝者家属有其他个性化的祭扫需求,公墓可以私人定制,费用另外收取。

据介绍,四家公墓代祭服务自3月23日开始至4月6日结束。代祭服务须提前预约。预约代祭服务时,家属需提供本人姓名、安葬人姓名及双方关系、墓区墓位位置、具体联系方式、服务套餐选项等信息。

在添加相应墓区指定微信号并完成付款后,即完成代祭服务预约。未全面复工复产期间人员有限,同时也为确保代祭服务质量,每日每个墓区限量200单;按照下单先后顺序进行,不接受指定日期代祭,超出当天接单量,代祭日期顺延。代祭当天拍摄照片(共计5张)对逝者家属进行反馈。

格主要为33元、39元、79元三个档次。如果逝者家属有其他个性化的祭扫需求,公墓可以私人定制,费用另外收取。

据介绍,四家公墓代祭服务自3月23日开始至4月6日结束。代祭服务须提前预约。预约代祭服务时,家属需提供本人姓名、安葬人姓名及双方关系、墓区墓位位置、具体联系方式、服务套餐选项等信息。